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Jautajums

Ka pareizi: es bazos vai es bazijos? Ka lokams darbibas
vards bazities?

Atbilde

Pareizi ir: es bazijos.

Darbibas vardi, kam nenoteiksmé ir piedéklis -i-, var piederét gan pie
otras, gan pie treSas konjugacijas. Miusdienas biezak Sos darbibas
vardus tagadné loka péc tre$as konjugacijas parauga, pieméram,
macit — es macu, tu maci, vind maca, més macam, jis macat, vini
maca; slodzit — es slogu, tu slogi, vins sloga, més slogam, jus slogat,
vini sloga utt.

Otras un treSas konjugacijas darbibas vardu lietojuma vérojams
paralélisms, proti, dazi darbibas vardi pakapeniski pariet treSaja
konjugacija. Vairakiem darbibas vardiem ari misdienas tagadné ir
paralélformas, pieméram, pétit — es pétiju/pétu, tu péti/péti, vins
péti/péta, més pétijam/pétam, jus pétijat/pétat, vini péti/péta; veltit — es
veltiju/veltu, tu velti/velti, vins velti/velta, més veltijam/veltam, jas
veltijat/veltat, vini velti/velta u. c.

Darbibas vardi, kuri tagadné ir lokami péc otras konjugacijas parauga,
ir: apbedit, baZities, dzirkstit, kristit, medit, meZgit, pestit, reZgit, sunit,
tusnit, védit, vilnit, zeltit, zibsnit.

Tatad darbibas vards baZities lokams $adi: es baZijos, tu baZijies, vins
baZijas, més baZijamies, jus baZijaties, vini baZijas.
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